



Минфин определил перечень и порядок оформления документов, необходимых для получения выплаты в рамках обязательного страхования гражданской ответственности перевозчиков (ОСГОП), вступающего в силу с 1 января 2013 года.

Соответствующий проект постановления правительства опубликован на сайте ведомства в целях проведения антикоррупционной экспертизы.

Действие закона распространяется на все виды пассажирских перевозок, кроме легкового такси. По закону особый статус приобрел метрополитен. Он не обязан страховать свою ответственность в рамках этого закона, но в случае нанесения вреда пассажиру метрополитен обязан выплатить ему компенсацию в тех же размерах, что и при страховании ответственности других перевозчиков.

По закону максимальная страховая выплата за причинение вреда жизни пассажира составляет 2,025 миллиона рублей, здоровью пассажира – 2 миллиона рублей, имуществу пассажира – 23 тысячи рублей. Если перевозчик застрахован в рамках международных соглашений, и лимиты по договору превышают обязательную страховку, то он может не заключать договор обязательного страхования.

В настоящее время правительством утвержден план-график подготовки нормативных документов, необходимых для запуска обязательного страхования. В него вошли 7 документов.

Документы

Закон об ОСГОП устанавливает, что страховщик для принятия решения о страховой выплате может требовать от пострадавшего только те документы, перечень которых утвержден правительством РФ. Разработанный Минфином проект устанавливает этот список.

«Указанный перечень документов является исчерпывающим и страховщик не вправе требовать представления других документов... Сведения, содержащиеся в предусмотренных перечнем документах, являются достаточными для принятия страховщиком обоснованного решения о выплате страхового возмещения и его размере, при этом сбор этих документов является необременительным для выгодоприобретателя», – отмечается в пояснительной записке к проекту.

Документы отражают информацию о потерпевшем, произошедшем событии и его обстоятельствах, а также об объеме и характере причиненного потерпевшему вреда, в том числе о характере и степени повреждения здоровья.

По закону, в случае смерти потерпевшего или же в случае причинения тяжкого вреда его здоровью, выгодоприобретатель имеет право обратиться к страховщику за предварительной выплатой. Проект Минфина также определяет документы, необходимые для получения такой выплаты.

Принятие и реализация данного проекта постановления не повлечет возникновения выпадающих доходов в бюджетной системе РФ и не потребует выделения дополнительных средств из федерального бюджета, заключает Минфин.

Ведомство принимает экспертные заключения по данному проекту до 10 сентября.

[Скачать проект постановления](#)

Источник: [РИА «Новости»](#) , 30.08.12